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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2019

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Картина П. Пикассо «Герника», созданная в 1937  г., посвящена трагическим событиям
гражданской войны в (во):

1) Англии; 2) Испании; 3) Португалии; 4) Франции.

2.  После «похода на Рим» (1922) король Италии назначил премьер-министром:
1) Б. Муссолини; 2) Ф. Франко; 3) М. Хорти; 4) Л. Блюма.

3.  К решениям Парижской мирной конференции относятся:
а)  признание Германией независимости Люксембурга
б)  передача Саарского угольного бассейна в собственность Австрии
в)  передача Мемеля (Клайпеда) и прилегающих районов под контроль Лиги Наций
г)  ограничение морских вооружений

1) а, в 2) а, г 3) б, в 4) б, г

4.  «Новым курсом» Ф. Рузвельта в США предусматривался (-ась):
1) переход к плановой экономике; 2) финансовая поддержка монополий;

3) государственный контроль за банковскими операциями;
4) отказ от социальной помощи малоимущим.
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5.  Принц-регент Сербии Александр в декабре 1918 г. провозгласил Королевство на террито-
рии, обозначенной на
карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

6.  Антикоминтерновский пакт в ноябре 1936 г. заключили:
1) Германия и Испания; 2) Япония и США; 3) Германия и Япония;

4) Испания и Италия.

7.  Выберите вариант ответа, в котором правильно соотнесены даты и исторические собы-
тия.

А)  1920 г.
Б)  1924 г.
В)  1934 г.
Г)  1938 г.

1) «ночь длинных ножей» в Германии
2)  начало агрессии Италии против Абиссинии (Эфиопия)
3)  Мюнхенская конференция по Чехословакии
4)  установление авторитарного режима в Венгрии
5)  приход к власти первого лейбористского правительства в Англии

1) А2Б5ВЗГ4; 2) А4Б5В2Г1; 3) А4Б5В1ГЗ; 4) А5Б4ВЗГ1.

8.  Мирный договор Советской России с Германией был подписан 3 марта 1918 г. в:
1) Мюнхене; 2) Локарно; 3) Бресте; 4) Рапалло.

9.  В ходе Гражданской войны в боях против войск А. В. Колчака особо отличилась дивизия
под командованием:

1) Н. И. Махно; 2) В. И. Чапаева; 3) Л. Д. Троцкого; 4) П. Н. Врангеля.

10.  Новая экономическая политика в Советской России предусматривала:
 

А)  привлечение иностранного капитала
Б)  прямой товарообмен между городом и деревней
В)  частичное восстановление рыночной экономики
Г)  введение продовольственного налога
Д)  создание продовольственных отрядов

1) АБД 2) АВГ 3) БВГ 4) ВГД

11.  Укажите основные черты советской политической системы в 1930-е гг.
 

а)  милитаризация экономики и труда
б)  постепенный переход к многопартийности
в)  государственная поддержка разных форм собственности
г)  сращивание партийного и государственного аппарата



Вариант № 2742

3 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

1) а, г 2) а, в 3) б, в 4) в, г

12.  Укажите область культуры, в которой в 1930-е гг. плодотворно работал М. А. Шолохов:
1) литература; 2) живопись; 3) музыка; 4) скульптура.

13.  Установите последовательность событий в истории советского государства.
 

А)  окончание первого пятилетнего плана
Б)  принятие Государственного плана по электрификации России (ГОЭЛРО)
В)  начало проведения сплошной коллективизации сельского хозяйства
Г)  введение новой экономической политики

1) АБГВ 2) БГВА 3) ГБАВ 4) ГБВА

14.   Изображенный на снимке советский деятель  — это:

1) передовик производства, шахтер, установивший рекорд по добыче угля;
2) руководитель партийной организации Ленинграда;

3) участник строительства Днепрогэса; 4) один из разработчиков плана ГОЭЛРО.

15.  «Соляной поход» в Индии в 1930 г. организовал:
1) Мустафа Кемаль; 2) М. Ганди; 3) Чан Кайши; 4) Надир-хан.

16.  Территория государства, которое германские войска захватили в апреле 1941 г., обозна-
чена на карте цифрой (границы указаны на август 1939 г.):

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

17.  В июне  — сентябре 1941 г. территорию значительной части Правобережной Украины
оккупировала группа немецких армий:

1) «Север»; 2) «Центр»; 3) «Ост»; 4) «Юг».
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18.  В битве при Эль-Аламейне (Северная Африка) осенью 1942  г. английскими войсками
командовал фельдмаршал:

1) Б. Монтгомери; 2) Э. Роммель; 3) Э. Манштейн; 4) Ф. Паулюс.

19.  Укажите верное утверждение.
1) Впервые в Западной Европе гитлеровцы провели массовую казнь заложников во фран-
цузском городе Нант.
2) Армия Крайова (АК), действовавшая на территории Польши, ориентировалась на Моск-
ву.
3) Минские подпольщики И. В. Туркенич и О. В. Кошевой уничтожили комиссара Гене-
рального округа «Беларусь» В. Кубе.

4) Центральный штаб партизанского движения возглавил С. А. Ковпак.

20.  Установите последовательность событий в истории Второй мировой и Великой Отече-
ственной войн.

А)  бои за остров Окинава
Б)  начало контрнаступления Красной Армии под Москвой
В)  открытие второго фронта в Западной Европе
Г)  создание Центрального штаба партизанского движения

1) АВБГ 2) АВГБ 3) БГАВ 4) БГВА

21.  США оказывали помощь в экономическом восстановлении послевоенной Европы в со-
ответствии с:

1) «доктриной Картера»; 2) «планом Маршалла»; 3) Дейтонским соглашением;
4) Маастрихтским договором.

22.  В области внешней политики после Второй мировой войны основной проблемой для
США были:

1) вопросы борьбы с международным терроризмом;
2) отношения с Советским Союзом;

3) отношения с независимыми африканскими государствами;
4) вопросы разрядки международной напряженности.

23.  Развитию экономики в Великобритании во второй половине 1940-х гг. содействовало(-
а):

1) введение государственного контроля над уровнем цен и зарплат;
2) сокращение государственного вмешательства в экономику;

3) финансовая помощь по «плану Маршалла»;
4) массовое внедрение в производство информационных технологий.

24.  Одной из причин германского «экономического чуда» в 1950-е гг. было(-а):
1) использование помощи США по закону о ленд-лизе;

2) технологическое обновление хозяйства восточных земель;
3) проведение децентрализации промышленности;

4) высокая квалификация рабочих кадров.

25.  Политическая ситуация во Франции в конце 1980-х  — начале 1990-х гг. характеризова-
лась:

1) резким усилением влияния левых партий;
2) постепенным ростом влияния правых партий;

3) приходом к власти социалистов и коммунистов;
4) ослаблением позиций правых партий.
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26.  Установите последовательность событий в истории стран Центральной и Юго-Восточ-
ной Европы.
 

А)  политическое противостояние в Венгрии («Будапештская осень»)
Б)  провозглашение независимости Черногории
В)  роспуск Совета экономической взаимопомощи (СЭВ)
Г)  создание независимого профсоюза «Солидарность» в Польше

1) АГВБ 2) АВГБ 3) ГБВА 4) ГВБА

27.  Договор об объединении двух немецких государств на основе распространения консти-
туции ФРГ на территорию ГДР вступил в силу в:

1) 1972г.; 2) 1975г.; 3) 1990г.; 4) 1993г.

28. 

Укажите событие, связанное с изображенным на снимке государственным и политическим дея-
телем:

1) провозглашение государства Израиль;
2) подписание Маастрихтского договора о создании Европейского Союза;

3) Суэцкий кризис; 4) подписание соглашения с Ирландской Республикой.

29.  Программа КПСС, в которой ставилась цель построить коммунизм к 1980 г., была при-
нята на:

1) апрельском Пленуме ЦК КПСС; 2) XXII съезде КПСС; 3) X съезде РКП(б);
4) I Съезде народных депутатов.

30.  Для общественно-политической жизни СССР во второй половине 1970-х  — первой по-
ловине 1980-х гг. было характерно:

1) ускорение процесса реабилитации жертв массовых репрессий;
2) принятие программы построения материальной базы социализма;

3) проведение политики перестройки под руководством КПСС;
4) оформление концепции «развитого социализма».

31.  Экономическое развитие СССР в период перестройки характеризовалось:
1) коренным технологическим переоснащением производства;

2) высокими темпами развития сельскохозяйственного производства;
3) высокими темпами развития промышленности; 4) возрождением кооперации

32.  После распада СССР российское правительство приняло концепцию рыночных отноше-
ний, которая включала:

1) отказ от финансовой помощи Запада;
2) отказ от продолжения политики «шоковой терапии»;

3) национализацию крупных промышленных предприятий;
4) отказ от государственного контроля над экономикой.

33.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) XIX Всесоюзная партийная конференция;

2) создание Содружества Независимых Государств (СНГ);
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3) авария на Чернобыльской АЭС; 4) принятие Конституции Российской Федерации.

34.  ВКП(б) была переименована в КПСС в:
1) 1945 г.; 2) 1949 г.; 3) 1952 г.; 4) 1956 г

35.  Освободившиеся от колониальной зависимости 17 государств одного континента в
1963 г. основали:

1) Движение неприсоединения; 2) Организацию Африканского Единства (ОАЕ);
3) организацию «Сендеро луминосо»; 4) блок Народное единство.

36.  Для характеристики реформ Дэн Сяопина в Китае верным является утверждение:
1) Тысячи кооперативов на селе были преобразованы в народные коммуны.

2) Почти все население страны начало производить металл в кустарных условиях.
3) Широкое распространение получил семейный подряд.

4) Государственный сектор экономики создавался за счет конфискации собственности
крупной национальной буржуазии.

37. 

В 1959 г. был свергнут диктаторский режим Батисты в государстве, территория которого обо-
значена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

38.  Установите последовательность событий в сфере международных отношений во второй
половине XX  — начале XXI в.
 

А)  военная операция против Ирака «Буря в пустыне»
Б)  подписание соглашений в Париже о прекращении войны США во Вьетнаме
В)  свержение режима талибов в Афганистане
Г)  «тонкинский инцидент»

1) АГБВ 2) ВАБГ 3) ГБАВ 4) ГБВА

39.  Народный фронт Испании одержал победу на выборах в кортесы в ___году.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.
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40.  Установите последовательность прихода к власти государственных деятелей.
 

1)  Л. Блюм;
2)  П. фон Гинденбург;;
3)  Т. Масарик;
4)  Ф. Рузвельт;
5)  Р. Макдональд.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

41. 
Выберите три элемента политики «военного коммунизма»:

 
1)  проведение сплошной коллективизации сельского хозяйства;
2)  прямой товарообмен между городом и деревней;
3)  национализация промышленности;
4)  свертывание товарно-денежных отношений;
5)  приватизация крупных промышленных предприятий;
6)  введение продовольственного налога.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

42.  Установите последовательность событий в истории стран Азии и Африки в межвоен-
ный период.
 

1)  Создание Китайской Советской Республики;
2)  «рисовые бунты» в Японии;
3)  провозглашение Турции республикой;
4)  принятие «меморандума Танака» в Японии;
5)  «Амритсарская бойня» в Индии.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

43.  Укажите три решения Потсдамской конференции:
 

1)  присоединение к территории Польши части Восточной Пруссии и земель по рекам Одер
и Нейсе;

2)  раздел Берлина на четыре зоны оккупации;
3)  открытие второго фронта в Западной Европе;
4)  включение части Восточной Пруссии с городом Кёнигсбергом в состав СССР;
5)  подписание Декларации Объединенных Наций.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

44.  Историческая встреча американских и советских войск состоялась 25 апреля 1945 г. на
реке___(название).
 

Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть приведено в предложении.

45.  Коренной перелом в ходе Великой Отечественной и Второй мировой войн завершился в
____году.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917
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46.  Укажите фамилии трех деятелей советской культуры, которые в 1970-е  — начале 1980-
х гг. покинули на длительный срок пределы СССР:
 

1)  Н. С. Михалков;
2)  В. С. Высоцкий;
3)  А. А. Тарковский;
4)  А. Т. Твардовский;
5)  И. А. Бродский;
6)  М. Л. Ростропович.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

47.  Установите соответствие.

А)  Б. Н. Ельцин
Б)  Н. С. Хрущев
В)  И. В. Сталин
Г)  М. С. Горбачев

1)  преобразование Совета народных комиссаров СССР в Совет Министров
2)  вывод советских войск из Афганистана
3)  первый полет человека в космос
4)  принятие Конституции «развитого социализма»
5)  подписание Договора о союзе Беларуси и России

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например:
А1Б5В2Г4.

48.  Установите соответствие.

А) Б) В) Г)

1)  лидер консервативной партии Великобритании, премьер-министр в 1951−1955 гг.
2)  президент США, обосновавший программу достижения «новых рубежей»
3)  лидер Христианско-демократической партии Италии, автор «исторического проекта»
4)  президент США, разработавший программу стратегической оборонной инициативы (СОИ)
5)  президент Франции, при котором Алжиру была предоставлена независимость

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например:
А1Б5В2Г4.

49.  Установите последовательность событий в истории США и стран Европы во второй по-
ловине XX  — начале XXI в.
 

1)  Создание Организации Варшавского договора (ОВД);
2)  террористическая атака исламистов на США;
3)  возвращение Франции в военную организацию НАТО;
4)  принятие Конституции ФРГ;
5)  признание парламентом Великобритании распада Британской империи

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.
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50.  Размещение советских ракет с ядерными боеголовками на территории, указанной на
карте, привело к ___кризису.

 
Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть приведено в предложении.


